

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 40(2636) | XVI-й год издания
ЧЕТВЕРГ 4 октября 1945 ГОДА | Цена отд.
ном. 15 к.

За новые победы

Приближается XXVIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Всегда, во все годы существования советской власти наш народ встречал этот великий всенародный праздник новыми трудовыми подвигами, новыми победами.

Традиция нашего народа — преподнести подарки стране к этому великому празднику.

В этом году XXVIII годовщину Октября мы встречаем после 4-летней Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. XXVIII годовщину мы встречаем в год великих побед, таких побед, каких до сих пор не знала история.

Наш народ — народ победитель. Он победил, разгромил в жестокой схватке фашистскую Германию, и одержал победу над японским агрессором.

Война закончена. Начался мирный труд.

В период мирной жизни наш народ также трудится самоотверженно. За III-й квартал 1945 г. рабочие и работницы артелей имени 8 марта, и многих других предприятий выполнили производственное задание более 100 проц.

Колхозники и колхозницы вырастили хороший урожай, собрали его и сдают хлеб государству.

Колхозы «Завершающий», «Борец», «Маяк» полностью выполнили хлебопоставки по

всем культурам. Многие колхозы досрочно сдали государству мясо, молоко, шерсть и другие продукты животноводства.

У нас в районе много еще нерешенных задач. Надо быстрее сдать хлеб государству. Везить хлеб днем и ночью на пункты заготовок. Выполнить государственный план развития общественного животноводства в колхозах и дать больше животноводческой продукции Красной Армии, рабочему классу. Быстрее поднять вязь. Таковы задачи работников сельского хозяйства. Их нужно выполнить в ближайшее время.

Перевыполняя производственные задания наши предприятия и артели должны дать больше товаров широкого потребления, используя для этого ресурсы района.

Шире развернем предоктябрьское соревнование!

Встретим XXVIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами в промышленности и сельском хозяйстве!

Больше промышленной продукции! Быстрее закончим хлебопоставки! Выполним государственный план развития общественного животноводства, создадим скоту теплую, сытую зимовку!

Преподнесем новые подарки стране ко дню Великого всенародного праздника!

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

2 октября исполнилось 5 лет со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР об образовании государственных трудовых резервов Советского Союза. За это время в нашей стране создано 2570 ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения. В этих училищах и школах подготовлено 2.250 тысяч квалифицированных рабочих массовых профессий.

В Курской области организовано производится сбор хлебных колосьев. 22 тысячи школьников и комсомольцев намолотила, с собранных на колхозных полях колосьев, 50 тонн хлеба.

Трактористы Соболевской МТС, Винницкой области, решили отчислить в фонд Красной Армии по 10—15 проц. заработанного хлеба. Выполняя свое обязательство, они уже вывезли на заготовительные пункты около 700 пудов зерна.

Колхозы Фрунзенского района, Южно-Казахстанской области, первыми в Казахской республике выполнили годовой план сдачи хлопка. Темпы уборки хлопка в республике нарастают с каждым днем. Собрано уже на 22 тысячи центнеров сырья больше, чем к тому же времени в прошлом году.

Почти в десять раз возросли по сравнению с довоенным 1940 годом денежные неделимые фонды колхозов Новосибирской области. Сельхозартель хранит на своих счетах в Сельхозбанке и Госбанке десятки миллионов рублей. За 8 месяцев этого года колхозы области израсходовали на покупку племенного и продуктивного скота, на строительство и капитальный ремонт помещений свыше 7 мил. рублей.

В районах Карело-Финской республики построены и начали работать шесть кожевенных заводов промышленной кооперации. В ближайшие дни

Хлеб-государству



По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома, за успешное выполнение обязательств по хлебопоставкам заносится на районную Доску Почета.

Колхоз «БОРЕЦ» (председатель МАСЛОВ Николай Иванович), полностью рассчитался с государством по всем видам зерновых культур.

Сводка

Соревнования сельсоветов района по выполнению плана хлебозаготовок

(по данным Уполнаркомзага на 30 сентября 1945 г. в проц. к плану).

Лысковский	86,9
Трофимовский	63
Просецкий	61,7
Сауровский	57,5
Чернухинский	53,7
Летневский	51,2
Гугинский	50,6
С-Мазский	30,9
Малиновский	30,2
Никольский	27
Белозерихинский	19,4
Красноярский	15,2
Плотинский	13,3
Б-Венецкий	12,5
Валковский	9,1
Ивановский	5,8
Великовский	3,8
Елховский	2,7

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Колхозы, выполнившие план хлебопоставок на 30 сентября выше 75 процентов.

Колхоз имени Максима Горького — председатель Макаров А. Ф.

Колхоз имени Сталина — председатель Казначеева К. П.

Колхоз „Победитель“ — председатель Воронин П. А.

Колхоз „Вперед“ — председатель Чижин А. В.

Колхоз „1 мая“ — председатель Богомазов А. И.

Колхоз „Рассвет“ — председатель Каширин С. А.

ОТСТАЮТ

Колхоз „Искра“, С-Мазского сельсовета, выполнивший план хлебопоставок на 40 проц.

Колхоз „Красный бор“ этого же сельсовета, выполнивший план хлебопоставок на 18,8 проц.

Колхоз имени Пугачева, Малиновского сельсовета, выполнивший план хлебопоставок на 12,3 проц.

Колхоз „Красный пахарь“, Плотинского сельсовета, выполнивший план хлебопоставок на 14,6 проц.

Колхоз „Новый путь“, Белозерихинского сельсовета, выполнивший план хлебопоставок на 19,7 проц.

Преступно затягивают хлебопоставки

Колхоз имени Кагановича, Б-Венецкого сельсовета, выполнивший план хлебопоставок на 5,3 проц.

Колхоз имени Димитрова, Белозерихинского сельсовета, выполнивший план хлебопоставок на 7,5 проц.

Колхоз имени Чкалова, Великовского сельсовета, выполнивший план хлебопоставок на 1,4 проц.

Колхоз „Красный партизан“, Елховского сельсовета, выполнивший план хлебопоставок на 0,6 проц.

Колхоз имени Ворошилова, этого же сельсовета, выполнивший план хлебопоставок на 0,5 процентов.

Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего под'ема.

И. СТАЛИН.

По городу и району

УЧИТЕСЬ У МАКСИМА АНОШИНА

Некоторые руководители колхозов, ссылаясь на сырую погоду затачивают хлебопоставки. Зерно намолоченное есть, но оно влажное, а зерносушилки нет.

А вот как сделал зерносушилку Максим Аношин. Зерносушилка «Максима Аношина» состоит из длинной невысокой печи с топкой, сделанной из кирпича. Во всю длину печи расположен вращающийся желез-

ный барабан. Зерно поступает в барабан самотеком. Барабан вращается рукой человека. Зерно сушится и из барабана самотеком поступает в небольшой ящик. Пропускная способность сушилки: пшеницы—2 тонны в сутки, а ржи до 6 тонн. Строительство сушилки не требует больших затрат, материалов и особого помещения.

Ее можно и нужно быстрее построить в каждом колхозе.

ПЕРЕДОВОЙ СЕЛЬСОВЕТ

Одним из передовых сельсоветов по подготовке скота к зимне-стойловому периоду является Никольский сельсовет. Большинство колхозов, как имени Лысковской МТС, «Красный пахарь»,

СДАЮТ ОВОЩИ

Колхоз М. Горького, Лысковского сельсовета производит расчет с государством по овощам. На 30 сентября полностью сдана

столовая свекла и огурцы. Капусты сдано на 85 проц., луку—на 50 проц. Сдача овощей продолжается.

К ЗИМЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ

Лысковская районная библиотека, Чернухинская, Малиновская и Великовская избм-читальни, подготовились к рабо-

те в зимних условиях. Дровами обеспечены, произведен ремонт помещений.

Культобслуживание не организовано

Непрерывным потоком тянутся колхозные подводы с зерном на пункты заготзерно. Для хлебодатчиков организована столовая, но руководители заготзерно не подумали о культурном обслуживании хлебо-

датчиков. Нигде не найдешь свежей газеты, книги, газетной витрины.

Руководителям заготзерно надо обратить внимание на этот участок работы.

Не беспокоятся

В Валках, Летневе, Трофимове, Варганах, Елховке клубы, избы читальни и красные уголки к работе в зимних условиях не подготовились. Помещения не утеплены, дров не подвезено, стека не вставлены.

Председатели сельсоветов и

колхозов не доценивают политмассовую работу среди населения. В Летневском сельсовете до сих пор нет помещения для избы-читальни, совершенно отсутствует культработа, а председатели сельсовета это ни чуть не тревожит. В Трофимове избы-читальня занята под яслями.

Возраст и происхождение Земли

Форма, размеры Земли и ее положение во вселенной интересовали человечество очень давно. Но после кругосветного путешествия Магеллана в 1519—1522 годах было окончательно признано, что Земля действительно имеет почти шарообразную форму. Позднейшие измерения позволяли не только узнать точные размеры Земли, но и определить, на сколько она сплюснута у полюсов.

Около 400 лет тому назад передовые ученые на основании гениальных работ Коперника убедились в том, что Земля не находится в центре вселенной, а движется около Солнца вместе с другими планетами.

Вопрос о возрасте Земли впервые пытался решить французский ученый Бюффон около 200 лет тому назад. На основании своих опытов он заключил, что Земле для охлаждения понадобилось около 75 тысяч лет.

За последние семьдесят—восемьдесят лет геологи и астрономы разными способами пытались определить возраст Земли. Геологи могли сказать, какие слои отложились раньше на дне моря, какие позднее, но не могли сказать, сколько тысяч или миллионов лет тому

назад это происходило. Приблизженные подсчеты все таки делались. Зная общую толщину осадочных пород на Земле и среднюю скорость распада первичных пород, геологи определяли возраст различных осадочных пород. Для наиболее древних пород этот возраст получался равным нескольким сотням миллионов лет.

За последние 20 лет были найдены точные способы для определения возраста земной коры. Здесь на помощь геологам и астрономам пришла физика. Решающий успех был достигнут после открытия законов распада атомов, законов радиоактивности. Во многих горных породах содержится очень тяжелый химический элемент уран. Вес каждого его атома в 238 раз больше, чем вес атома водорода. Обычно уран встречается в очень малых количествах: 6 граммов на тонну породы, но этого количества достаточно, чтобы использовать его замечательные свойства. Он может поестенно разлагаться и превращаться в другие атомы. Это свойство называется радиоактивностью. Из 6600 миллионов атомов урана в течение года только один атом разлагается

ЗА СРЫВ ХЛЕБОПОСТАВОК

За срыв хлебопоставок, систематическую пьянку председателя колхоза имени Чкалова, Великовского сельсовета Демядов привлечен к уголовной ответственности.

12 минут без дела

Понедельник. Люди торопятся на работу. Собираются на работу и служащие уполнаркомзаса. Пробыло 9 часов. Собрались, но не все. Нет Кашникова. Он где-то задержался. Нет статистика и других, тоже задержались. Проходит пять минут. Сидят грызут семечки. Шупилов читает газету. Ровно через 12 минут Мирнова легонько говорит: «Давайте, берите дела, начинайте». Служащие берут толстые папки, неохотно направляются к своим столам, выплевывая изо рта скорлупу от семечек.

Тов Кашников, обратите внимание на трудовую дисциплину.

Грязно и неуютно

В конторе правления Трофимовского колхоза грязно и неуютно. На стенах паутина, на полу мусор. За печкой чего-чего нет. Видимо годами не убиралось. И как в этом грязном и неуютном помещении могут работать счетный аппарат и вместе с ним председатель колхоза т. Назаров?



и превращается в один атом свинца и 6 атомов газа гелия. Свинец при этом получается особенный, немощно более легкий, чем обычно. В течение тысячелетий с момента отвердевания или кристаллизации горной породы около атомов урана должно было накопиться все больше и больше этого свинца и атомов гелия. Чем древнее порода, тем меньше в ней должно быть урана по сравнению со свинцом и гелием. Замечательнее всего то что скорость распада урана совершенно не зависит от температуры, давления, времени и других причин. Измеряя количество урана, свинца и гелия в различных горных породах, можно было точно определить их возраст. Оказалось, что наиболее древние слои земной коры имеют огромный возраст в 1500—1800 миллионов лет.

Мы знаем, таким образом, возраст Земли с момента образования ее коры. Но сколько времени существует Земля в целом? Этот вопрос связан с вопросом о происхождении Земли и всей солнечной системы и окончательно еще не решен. По предположению ученого Джинса, около 2 миллиардов лет тому назад около Солнца проходила случайно другая звезда. Под действием этой звезды из Солнца вырвалась струя газа, которая распалась на отдельные сгустки,—первичные пла-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Главная задача великих демократических держав—довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран, используют ирриентическое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения немецкой промышленности.

Еще в конце августа газета «Нью-Йорк таймс» указала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявила, что в рядах американской военной администрации немало сторонников «мягкого мира», которые саботируют выполнение июльского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском логове—Баварии. Печать резко осуждает практику действующего здесь генерала Паттона, который, по сообщению газеты «Нью-Йорк таймс» разрешает гитлеровцу, Премьер-Министру Баварии Шефферу управлять «так, как он, Шеффер, считает нужным». Газета в своей редакционной статье указывает, что «позиция Паттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе, искоренение нацизма в Германии».

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой

дали приказ о демонтаже (снятии) оборудования крупнейшей химической немецкой фирмы «И.Г. фарбениндустри». Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля—прошло три месяца—предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении Премьер-Министру указывают, что они не хотят и слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правильных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская газета «Ньюс Кроникл» писала: «если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер... в странах, где мы до сих пор имели мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с невероятной быстротой и здесь еще нет в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы».

Справедливые же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не могут своим террором влиять на их исход.

В. Гришанин.

В райпрокуратуре

В результате ослабления контроля со стороны райфо за последнее время отдельные налоговые агенты встали на преступный путь. Путем исправления квитанций, которые выдавались налогоплательщикам, финансовые агенты райфо присваивали деньги себе. Таки путем агент по Малиновскому

сельсовету Тоцев А. И. присвоил денег около 4 тысяч рублей, финангент Мурзин Л. А. присвоил около 10000 рублей.

Райпрокуратурой Тоцев А. И. и Мурзин Л. А. привлечены к уголовной ответственности. Тоцев А. И. осужден к 4 годам лишения свободы, Мурзин Л. А. арестован.

Забыли о молодежи

В с. Макарьево молодежи предоставлена сама себе. Культурно-массовой работы не проводится. Клуб есть, но он не отремонтирован, стекол нет. Есть радиоузел, но он работает 2 часа в сутки.

РАЗИН А.

Ответ: редактор Ф. И. Сдобнов

Открыт прием в Ковернинскую профтехшколу Облеспромсоюза

Профтехшкола готовит квалифицированных рабочих по обновлению (столяров, колесников, санников, кузнецов). Срок обучения один год. Принимаются лица обоего пола от 14 до 19 лет, с образованием не ниже 4 классов. Начало занятий с 15 сентября с.г. Учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием, с постельными принадлежностями, бесплатным трехразовым питанием по нормам школ ФЗО, обмундированием и получают на руки 50 процентов от стоимости выработанной продукции.

Адрес школы: Ковернинский район, д. о. Семино.

За справками обращаться: г. Горький, Ждановский район, ул. Невзоровой 15/8, Облеспромсоюз, тел. № 3—15—02, 3—26—80 и Ковернино, Культдревсоюз. Облеспромсоюз.